

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 4 марта 1980 г.

№ 38 (13084)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ВАЖНЕЙШАЯ задача сельских тружеников — своевременно и с высоким качеством отремонтировать тракторы, почвообрабатывающие, посевные и другие машины, лучше подготовить их к весенне-полевым работам. Это требует полного напряжения сил, слаженных действий всех звеньев инженерно-технической службы, четкого и равномерного снабжения хозяйств запасными частями и ремонтными материалами.

В хозяйствах района на 1 марта отремонтировано 185 тракторов из 233 подлежащих восстановлению. Подготовлена вся почвообрабатывающая, посевная и посадочная техника. Успешно ведут ремонт механизаторы совхозов им. Моссовета и «Белая Дача», Константиновской птицефабрики, колхоза им. Ленина. Успех здесь обеспечивают активность механизаторов и производительное использование ремонтного оборудования.

НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Вместе с тем в ряде хозяйств дела с подготовкой машинно-тракторного парка обстоят значительно хуже, чем в названных. Отстают с ремонтом тракторов и сельхозмашин в племсовхозе «Фоминское». Здесь на 1 марта подготовлено только 8 тракторов из 22. Подтянуться следует и механизаторам племсовхоза «Ульянино». В хозяйстве готовы к работе лишь 9 машин из 28.

Не следует забывать, что к 1 апреля предстоит отремонтировать все насосные станции, дождевальные установки и кормодобывающую технику, а также 94 процента тракторов, 88—90 процентов автомашин и зерноуборочной техники. Причем качество ремонта должно быть высоким. Только надежно работающая техника позволит повысить производительность машинно-тракторного парка на 3—4 процента, как это определено районными социалистическими обязательствами.

Высокое качество и своевременность подготовки к весне машинно-тракторного парка во многом зависит от того, в каких условиях она ведется. Скажем, в колхозе им. Ленина, на Константиновской птицефабрике, в совхозах им. Моссовета и «Белая Дача» с подготовкой техники дела обстоят неплохо. И в значительной мере потому, что здесь хорошо оборудованы ремонтные мастерские, улучшены условия хранения машин в зимнее время. А вот в хозяйствах госплемобъединения «Петровское» слаба материально-техническая ремонтная база. И результаты ремонта хуже.

Вывод? Нужно строить современные мастерские и площадки с твердым покрытием для хранения техники.

Очень важно при подготовке техники соблюдать режим экономии трудовых затрат, запасных частей и материалов. Там, где этим вопросам руководители хозяйств и партийные организации уделяют повседневное внимание, и результат лучший. Не нужно забывать и о таком резерве, как восстановление деталей. При нехватке запасных частей, которую испытывают в хозяйствах, это особенно важно.

До начала весенне-полевых работ времени осталось не так много. Его нужно использовать с максимальной отдачей. Партийным организациям совхозов и колхозов, их руководителям следует привлечь к подготовке машинно-тракторного парка дополнительно наиболее опытных механизаторов. Следует шире применять на ремонте меры морального и материального поощрения, организовать регулярное подведение итогов социалистического соревнования механизаторов, занятых на подготовке техники. Необходимо также организовать взаимопроверки между бригадами и хозяйствами, что поможет поставить дополнительный заслон браку, повысить качество ремонта тракторов и сельхозмашин.

Недавно опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1980 году». В нем подчеркивается необходимость закончить во всех хозяйствах подготовку машинно-тракторного парка не позднее, чем за две недели до их начала. Долг сельских механизаторов — безусловно выполнить эту задачу.

В ДЕНЬ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

ДОБИТЬСЯ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И РАБОТАТЬ НА ЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ

ВПЕРЕДИ УЧАСТОК А. АЛЕКСЕЕВОЙ

На заводе торгового машиностроения ежедневно подводятся итоги соревнования трудовых коллективов за достойную встречу предстоящей 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Хороших показателей добиваются рабочие и работницы эмалировочного участка, который возглавляет Анна Ва-

сильевна Алексеева. Дружный коллектив перевыполняет дневные задания. Он досрочно завершил февральскую производственную программу. Многие рабочие и работницы значительно перекрывают сменные нормы, повысили качество продукции. Можно завидовать трудовому мастерству А. Я. Бушмариной, В. Я. Антипенковой, М. И. Кислякова. В совершенстве овладев своей профессией, они досрочно выполнили задания четырех с половиной лет пятилетки. С еще большей производительностью намерены они трудиться в день «красной субботы». А. ЧИСТОВ.

Став на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, успешно выполняют заказы угольной промышленности машиностроители Малаховского экспериментального завода. Коллектив на 9 дней раньше срока закончил сборку очередного механизированного комплекса для добычи угля.

Успеху дела способствует социалистическое соревнование под девизом: «Сегодня — рекорд, завтра — норма».

ДЛЯ ШАХТ СТРАНЫ

Токарь В. М. Рыбин, шлифовщик Б. В. Шалаев, применяя лучшие методы труда, последние полтора-два часа смены выпускают продукцию сверх задания. Это дало им возможность досрочно справиться с личными планами десятой пятилетки. Передовые рабочие добились улучшения качества продукции и сдают ее с высокой оценкой. А. СИДОРОВ.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Бригадир водителей Сергей Митрофанович Маричев из автотранспортной конторы треста «Мосэнергострой» досрочно выполнил личное пятилетнее задание. Но на этом достижении он не останавливается, трудится с прежним энтузиазмом. Идя навстречу славному ленинскому юбилею, Сергей Митрофанович ежедневно перевыполняет задания на перевозке грузов, экономно расходует горючее. Он активно готовится к коммунистическому субботнику.

А. ЛЕОНИДОВ.

ДОСРОЧНО

На два дня раньше срока выполнил месячный план погрузки вагонов коллектив станции Люберцы-1. Железнодорожники, воодушевленные речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа, развернули действенное соревнование за ускорение оборота подвижного состава.

Стремясь достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, коллектив станции добился сокращения простоя вагона в среднем на 0,6 часа против нормы. С высокими показателями трудятся смены дежурных по станции О. Н. Круминой, А. А. Александровича. Они обычно выполняют задания на 105—107 процентов.

Примерное отношение к работе постоянно проявляют дежурная по станции Л. Г. Шадрина, составитель поездов В. П. Фочкин, оператор поста централизации И. И. Аксиненко и другие.

И. ХАВИН, начальник станции Люберцы-1.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Горячий отклик среди тружеников Томлинского завода полупроводниковых приборов вызвала речь Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы.

Всем сердцем одобряя внутреннюю и внешнюю политику родной партии, рабочие и специалисты заявляют о горячем стремлении умножить трудовой вклад в укрепление могущества страны.

Став на ударную вахту в честь ленинского юбилея, коллектив завода досрочно завершил двухмесячную производственную программу по реализации продукции. Благодаря внедрению комплексной механизации и автоматизации технологических процессов производительность труда возросла к уровню прошлого года на 16 процентов.

Замечательную трудовую победу одержал коммунист В. П. Несов, работающий токарем-расточником. В результате высокого мастерства он досрочно выполнил личную пятилетку.

А. ЯКОВЛЕВ.

НА СНИМКЕ: В. П. Несов.

Фото О. ГРИЦЕВА.



ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ

Труженики Лыткаринского автотранспортного комбината полны стремления отметить ленинский коммунистический субботник весомыми показателями ударной работы.

В «красную субботу» намечено заменить 300 шпал широкой колеи, уложить вместо деревянных шпал 500 погонных метров железобетонной решетки, навести порядок на прилегающей территории, собрать и отправить на сдачу 7 тонн металлолома.

Кроме того в этот день будут отремонтированы 2 тепловоза и 4 вагона-думпкара.

Сейчас развернулась работа по подготовке средств наглядной агитации, нацеливающих участников суб-

ботника на ударный высокопроизводительный труд. Коллектив решил 19 апреля погрузить в вагоны и отправить народнохозяйственных грузов на 30 процентов больше, чем в «красную субботу» 1979 года.

Подъем творческой инициативы, высокая активность тружеников комбината заметны в эти дни на всех участках. С воодушевлением воспринял коллектив речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. Слова товарища Л. И. Брежнева вдохновляют каждого умножить личный вклад в укрепление могущества нашей Родины.

А. РОДИОНОВ, заместитель секретаря парторганизации.

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Коллектив деревообрабатывающего комбината № 13 обязался выпустить в день ленинского субботника 5,8 тысячи квадратных метров строительного паркета, 7 тысяч погонных метров строганых изделий, 50 квадратных метров художественного паркета. На экономленном сырье намечено изготовить продукции на 3 тысячи рублей. С государственным Знаком качества в день субботника будет выдано 1100 квадратных метров паркета на 13 тысяч рублей.

Коллектив комбината поставил перед собой цель — выполнить задание пятилетки по реализации продукции к 7 октября 1980 года — Дню Конституции СССР. Активная трудовая подготовка к «красной субботе» и ударная работа в день ее проведения будут важным этапом на пути достижения этой цели. В. МИШИН.

НЕИССЯКАЕМЫЙ ИСТОЧНИК ОПЫТА

ВЫХОД в свет книг товарища Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина» явился большим событием в общественно-политической жизни. Партийные организации широко используют в своей политико-воспитательной работе идеи и положения, содержащиеся в них.

Для примера можно привести работу партийной организации Лыткаринского завода оптического стекла. Произведения товарища Л. И. Брежнева были изучены во всех партийных и комсомольских организациях, на теоретических семинарах, в системе экономического образования. На методическом занятии пропагандистов обсуждался вопрос о значении этих книг для формирования у трудящихся активной жизненной позиции.

В своих трудах товарищ Л. И. Брежнев убедительно показывает, насколько важно умело сочетать организаторскую и агитационно-пропагандистскую работу, всемерно укреплять трудовую дисциплину. Руководствуясь этим положением, партийный комитет завода, обсудив вопрос о состоянии и мерах по укреплению трудовой дисциплины, сокращению потерь рабочего времени, направил свои усилия на то, чтобы активнее воспитывать у всех членов трудового коллектива высокую сознательность. Главное внимание уделяется воспитанию коммунистического отношения к труду, непримиримости к нарушениям норм морали.

Руководствуясь положениями произведений товарища Л. И. Брежнева о содержании, формах и методах идейно-воспитательной работы, партийный комитет завода систематически рассматривает на заседаниях бюро парткома, собраниях актива и партийных собраниях первичных парторганизаций вопросы коммунистического воспитания трудящихся и их мобилизации на успешное выполнение социально-экономических задач. В результате этой работы достигнуты определенные успехи в

сокращении текучести кадров, укреплении трудовой дисциплины. Повысилась активность и творческая инициатива в изыскании и приведении в действие внутренних резервов производства, в развертывании соревнования.

В книге «Возрождение» глубоко раскрываются методы организации соревнования. «Соревнование, — пишет товарищ Л. И. Брежнев, — прямо зависит от уровня внутрипартийной работы. Каждый из нас знает: когда партия хочет решить какой-то сложный вопрос, она усиливает внутрипартийную работу». В свете этого положения особенно рельефно видны имеющиеся недостатки. Парторганизации некоторых цехов и отделов слабо работают по развитию соревнования, повышению творческой активности работников, внедрению ценных починов и передового опыта. Неполностью используется воспитательная сила трудового коллектива для борьбы с антиобщественными явлениями. Имеются недоработки в организации производства, что ведет к неритмичности выпуска продукции. Для устранения этих недостатков особое значение имеет указание товарища Л. И. Брежнева о создании на всех участках работы четкости и партийной требовательности.

Партийный комитет завода мало делает для координации работы всех звеньев идеологического фронта. В составе идеологической комиссии при парткоме созданы методический совет, советы по экономическому образованию, по наглядной агитации, по агитационно-массовой работе, по работе среди населения и другие. Непредостаточно значение для совершенствования этой работы имеет указание товарища Л. И. Брежнева о необходимости активно использовать все формы и методы агитации и пропаганды в интересах гласности соревнования, распространения передового опыта. «На сколько процентов выполняла та или иная бригада план, —

пишет Л. И. Брежнев, — завтра же должно быть известно через печать, через радио, с помощью листовок».

Наша партия всегда придавала и придает большое значение предметной и конструктивной критике недостатков. Товарищ Л. И. Брежнев в книге «Возрождение» так оценивает значение критики: «Не следует судить, что обилие критических замечаний свидетельствует о плохом состоянии дел. Соотношение как раз обратное: чем больше открытой гласной критики, тем лучше идут дела». Партийная организация завода, руководствуясь этим указанием, смело вскрывает недостатки в различных областях работы. На партийных собраниях и общих собраниях рабочих дается принципиальная оценка всему, что мешает добиваться более высоких результатов, строго спрашивается с тех, кто безответственно относится к порученному делу. Необходимо и впредь полностью использовать это действенное средство устранения недостатков, помня при этом, что критика должна основываться на глубоком знании дела и содержать конструктивные предложения.

Идейное богатство нашей партии, сокровищница марксистско-ленинского учения приумножены выдающимися произведениями товарища Л. И. Брежнева. Новым вкладом в эту сокровищницу явилась речь Л. И. Брежнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа столицы, в которой дан глубокий анализ наших побед на всех фронтах коммунистического строительства, современного международного положения и проблемы, которые предстоит решать. В ней четко определены главные пути успешного выполнения задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Задача состоит в том, чтобы и в дальнейшем, постоянно обращаясь к произведениям товарища Л. И. Брежнева как неиссякаемому источнику опыта партийной работы, добиваться дальнейшего совершенствования деятельности парторганизаций по мобилизации трудовых коллективов на достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и XXVI съезда КПСС.

Л. ЛЕЩИНСКИЙ,
инструктор ГК КПСС.

ВСЕСОЮЗНАЯ ЛЕНИНСКАЯ ПОВЕРКА СТРОГИЙ ОТЧЁТ

В ОБСТАНОВКЕ взыскательности проходил в комсомольской организации отдела главного механика Косинского производственного трикотажного объединения ленинский урок.

Всесторонне оценивала общественную и производственную деятельность двенадцати комсомольцев ОГМ комиссия, в состав которой входили секретарь комсомольской организации Т. Ашихмина, помощник мастера А. С. Ребриков, ремонтник А. С. Зинин.

Ударным трудом, настойчивой учебой, добросовестным выполнением общественных поручений встречает 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина большинство комсомольцев этой организации.

Татьяна Ураилова, например, выполняет постоянно сменные задания на 108—110 процентов, успешно сочетает работу с учебой в техникуме, актив-

но участвует в общественной жизни коллектива. Электромонтер Сергей Шепилов — член комитета ВЛКСМ объединения, учится заочно в институте, любое задание выполняет качественно и в срок. Хорошим организатором спортивных мероприятий, умелым производственным зарекомендовал себя электромонтер Михаил Федоров. И ремонтник Сергей Михалев тоже в рядах передовой рабочей молодежи.

Но вместе с тем на ленинском уроке отдельным молодым рабочим было указано на то, что не все пункты взятых ими социалистических обязательств выполняются добросовестно. Отчитываясь перед лицом товарищей, эти комсомольцы обещали строже подходить к себе, исключить недостатки.

М. АНАНЬЕВА,
член комитета ВЛКСМ.

К 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА В ШКОЛЕ ПОХОДОВ

Слушатели школы руководителей походов по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа на очередном занятии прошли на лыжах по ленинским местам Люберецкого района.

Участники лыжного перехода ознакомились с историей города и района, прослушали рассказ о пребывании здесь в трудные годы становления молодой Советской республики Владимира Ильича Ленина, о его помощи в период голода и разрухи рабочим завода сельхозмашино и хлопчатобумажной фабрики. Слушатели школы узнали много нового о сегодняшнем дне Люберец — крупного промышленного города Подмосковья.

Маршрут начался от производственно-издательского комбината ВНИТИ и пролегал по живописному Томилинскому лесопарку. После обеда участники похода вы-

шли в пос. Октябрьский. Многие рассказывают о пребывании здесь в феврале 1921 года В. И. Ленина: стела у въезда в поселок, скульптура на месте театра, где Владимир Ильич встречался с рабочими Старогоркинской мануфактуры, памятная доска на здании, в котором он беседовал с членами партячейки.

С волнением осматривали участники похода экспозиции народного музея, расположенного в клубе им. В. И. Ленина.

Закончился поход в Баулинском лесу, у места, где стоял домик семьи егеря Рязанцева и где, как отмечает памятная доска, Владимир Ильич отдыхал после охоты.

По общему мнению слушателей, поход удался, он был интересен, познавателен и оставил неизгладимое впечатление от приобщения к памяти гения человечества, великого вождя В. И. Ленина.

Б. ТАРАСОВ.

НОВЫЕ КНИГИ ЛЕНИНИАНЫ

Международная деятельность В. И. Ленина (летопись). Год Великого Октября. 1917—1918 гг.

Международная деятельность В. И. Ленина (летопись). Защита завоеваний революции. 1919—1920 гг.

В этих книгах впервые публикуются материалы о разносторонней деятельности В. И. Ленина в области коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, внешней политики, международных отношений. Это извлечения из теоретических работ и выступлений В. И. Лени-

на, его беседы с представителями иностранных государств, дипломатами, зарубежными общественными и политическими деятелями, журналистами, из документов КПСС и Советского правительства, воспоминаний, периодической печати того времени. Книги носят справочный характер. Все материалы даются лаконично, в календарной последовательности начиная с 7 ноября 1917 г. и сопровождаются комментариями к событиям, биографическими справками. Публикуются иллюстрации — уникальные фотографии, кадры кинохроники.

ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ

Широкой известностью у советских и зарубежных покупателей пользуется продукция Ленинградского оптико-механического объединения имени В. И. Ленина.

В 90 стран, в том числе во все государства — члены Совета Экономической Взаимопомощи отправляют ленинградцы изготовленные ими спектральные и оптические измерительные приборы, микроскопы, любительские фото-кинокамеры, проекторы.

103 прибора марки «ЛОМО» отмечены Знаком качества.

НА СНИМКЕ: конвейер свободного ритма. Идет изготовление любительских фотокамер «Сокол-2» для ЧССР.

(Фотохроника ТАСС).



НЕСКОЛЬКО дней назад я невольно услышал на станции Люберцы-I разговор двух мужчин.

— Если бы не дружинник, не знаю, чем бы кончилось дело, — говорил один другому. — Поскользнулся и угодил между электричкой и платформой. Спасибо, вовремя «выдернул» меня за воротник...

А предотвратил несчастный случай, как выяснилось, командир добровольной народной дружины завода им. Ухтомского А. И. Кузнецов. И личным примером, и требовательностью, и настойчивой воспитательной работой коммунист А. И. Кузнецов добился, что дружина сельхозцев, как и прежде, образцово выполняет обязанности по охране правопорядка в электропоездах и на платформе станций железной дороги. Характерно, что он проводит инструктаж заступающих на дежурство, показывая глубокое знание обстановки и за-

ДРУЖИНА ВЫХОДИТ НА ДЕЖУРСТВО

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

дач, стоящих перед дружинниками. За последние месяцы большинство народных дружин предприятий, закрепленных за железнодорожным узлом, заметно улучшили свою работу.

Активнее стали действовать дружинники Панковского ремонтно-механического завода. Здесь сказалось в значительной степени то, что командиром ДНД недавно избран коммунист В. П. Кремнев — человек энергичный, добросовестно выполняющий обязанности. Он заново составил графики дежурства, довел их до исполнителей, стал повседневно тщательно инструктировать и контролировать выход дружинников. И результаты налицо. Если в прошлом году дружина выполняла график на 53 процента, то

в первые месяцы текущего года в дежурствах участвовало на 5 человек больше, чем планировалось. Особенно отличаются народные дружинники Н. И. Владичанов, В. М. Верюгин, комсорг цеха И. Н. Ломоченок.

Недавно, например, Н. И. Владичанов по просьбе сотрудников отделения милиции станции Люберцы-I вместе с ними выполнял в течение ночи ответственную операцию.

Добросовестно относятся к выполнению обязанностей многие дружинники Люберецкого электромеханического завода: секретарь цеховой парторганизации В. В. Бородавин, комсорг цеха В. Д. Шкурат, М. А. Свило, В. А. Майсок и другие. Но вместе с тем в деятельности народной

дружины этого предприятия есть и недостатки. Случаются срывы дежурств. Так, в воскресенье, 10 февраля, от электромеханического завода дружинников не было, а ведь в дни отдыха трудящихся охране порядка следует уделять больше внимания.

За неделю перед этим от Томилинского завода полупроводниковых приборов вместо 12 человек заступили на дежурство четверо. Недостаточно четко выполняют обязанности дружинники станции Люберцы-II, которыми руководит В. И. Иваненков. За январь и февраль в книге учета дежурств не делались отметки о выходах этой дружины.

Когда в городе видишь людей с красными повязками, подтянутых, внимательных, серьезных,

укрепляется уверенность: здесь поставлен прочный заслон антиобщественным явлениям. К сожалению, в отдельных организациях не придается значения проверке готовности дружинников к несению службы. Изредка, но случается такое, когда дружинники приходят дежурить без старшего, не имея значков, нарукавных повязок, удостоверений, не пройдя инструктажа. Подобные недостатки полностью не изжили дружины заводов «Пластмасс», мостостроительного оборудования, участка электроснабжения № 3.

Большим доверием и уважением людей пользуются народные дружинники, стоящие вместе с милицией на страже правопорядка. И это высокое предназначение надо оправдывать образцовым выполнением обязанностей.

Ф. ЕРОВОЙ,
начальник штаба ДНД
микрорайона железнодорожного узла.

У СКОРЕНИЕ роста производительности труда — решающее условие дальнейшего развития производства. В текущей пятилетке в нашей стране 85—90 процентов прироста национального дохода планируется обеспечить за счет роста производительности труда. Повышение благосостояния советского народа наряду с другими отраслями народного хозяйства обеспечивает и текстильная промышленность. Составной частью ее является и наше объединение.

В ноябре 1979 года коллектив Московского производственного коврового объединения рапортовал о досрочном выполнении плана четырех лет пятилетки по выпуску ковровых изделий. Рост производительности труда к уровню 1975 года составил 36 процентов, что на 5 процентов выше уровня, запланированного на конец пятилетки. Весь прирост объема производства обеспечен за счет повышения производительности труда, то есть без увеличения численности работающих. А этому важное значение придает в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении

СОКРАЩАТЬ ПОТЕРИ ВРЕМЕНИ

СОВЕРШЕНСТВУЯ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Достигнутые результаты — следствие большой и планомерной работы коллектива объединения в осуществлении технического перевооружения, использовании резервов, совершенствовании организации производства и труда, развитии соревнования.

Среди подразделений Люберецкого коврового комбината наивысший прирост производительности труда получен в ковровобязальной фабрике, который составил 33 процента к уровню 1978 года. На это существенное влияние оказало совершенствование организации и нормирования труда, форм морального и материального стимулирования, широкое совмещение профессий и выполнение плановых заданий с меньшей численностью работников.

В ткацком цехе при отсутствии возможности многостаночного обслуживания на оборудовании, которое работает с параметрами, превышающими проектные, темп роста производительности к уровню 1975 года составил 10 процентов. Здесь внедряются планы повышения эффективности труда на каждом рабочем месте, находит широкое применение научная организация труда.

Так, с 1 февраля 1979 года внедрен научно обоснованный (рекомендованный физиологами) режим труда и отдыха ткачей и их помощниц. Введен дополнительный перерыв для отдыха в первой половине смены. А во второй половине рабочего дня меняются зоны обслуживания. Для этого почти все стайлищицы прошли обучение, им присвоена квалификация ткачих 4-го разряда.

Новый режим труда ускоряет процесс освоения молодыми работницами действующих норм выработки.

В плане социального развития коллектива предприятия на 1980 год предусмотрен ввод в эксплуатацию утепленного зимнего сада с организацией эргопсихологических разгрузок. Работа ткачей по новому режиму позволит без остановки оборудования проводить мероприятия по снятию утомляемости, что окажет положительное влияние на восстановление работоспособности.

Одним из факторов повышения производительности выступает постоянное совершенствование нормирования труда. В настоящее время в объединении нормируется труд 96,5 процента рабочих. На всех сельщиков распространяются технически обоснованные нормы.

Но и у нас сделано еще не все. Большую работу предстоит провести по укреплению трудовой дисциплины, сокращению текучести кадров по отдельным профессиям (таким, как грузчики, транспортировщики), снижению потерь рабо-

чего времени. В 1979 году текучесть кадров у нас несколько увеличилась, возросли потери рабочего времени из-за прогулов и внутрисменных простоев. Сейчас в коллективе продолжается обсуждение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». Поступают предложения, направленные на совершенствование организации производства и труда, активизацию работы товарищеских судов, постоянно действующих производственных совещаний, по изменению режима работы обслуживающих организаций: почты, магазинов и т. д.

На 1980 год утвержден план инженерного обеспечения производства и социального развития объединения. Выполнение его будет способствовать дальнейшему повышению производительности труда, совершенствованию хозяйственного механизма.

Р. ИЛЬИЧЕВА,
начальник отдела труда и зарплаты коврового объединения.

ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

ЗАБОТА О ТРУЖЕНИКАХ СЕЛА

Выполнение социально-экономической программы, намеченной XXV съездом партии, легло в основу деятельности партийных и профсоюзных организаций, местных Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей предприятий, совхозов и колхозов нашего района. Осуществлены десятки мероприятий, охватывающих ключевые вопросы хозяйственной и общественной жизни того или иного поселка, населенного пункта, микрорайона.

Мы беседуем с председателем профсоюзного комитета совхоза «Белая Дача» Владимиром Андреевичем Костяевым. Он рассказывает:

— Вопросам социально-экономического развития в совхозе «Белая Дача» уделяется большое внимание со стороны партийной, профсоюзной организаций и администрации хозяйства. С каждым годом хорошеет наш поселок. На месте ветхих зданий выросли многоэтажные красивые дома городского типа с улучшенной планировкой. Только в 1979 году сдан в эксплуатацию 9-этажный дом площадью около десяти тысяч квадратных метров, в котором спланированы новоселье свыше ста семей работников совхоза.

В связи с расширением в хозяйстве производственной площади защищенного грунта и увеличением более чем в два раза численности работающих принимаются меры по сооружению новых домов. Так, в 1980 году будет введен в эксплуатацию дом на 360 квартир. В дальнейшем по плану социально-экономического развития предусматривается строительство типового общежития современной планировки и двух жилых домов.

В совхозе постоянной заботой и вниманием пользуются дети тружеников хозяйства. В детских учреждениях воспитываются более трехсот малышей. Практически дети всех работников основных

профессий устроены в детские учреждения. Планируется строительство детского комбината на 280 мест. К открытию Олимпиады-80 будет сдан спортивный зал.

Небезынтересно привести такие факты, свидетельствующие о неустанной заботе партии и правительства о человеке труда, о его отдыхе и здоровье.

В каждом цехе, подразделении хозяйства созданы все условия для высокопроизводительного труда: оборудованы красные уголки, санитарно-бытовые помещения, столовые и буфеты с необходимым набором блюд. Более трехсот человек ежегодно поправляют свое здоровье в совхозном санатории-профилактории. К услугам работников совхоза — поликлиника, Дворец культуры, предприятия торговли и общественного питания.

Ежегодно выделяются средства из фонда социально-культурных мероприятий на приобретение путевок в сумме 30 тысяч рублей, на улучшение питания рабочих — более 100 тысяч рублей, на организацию культурного досуга членов коллектива — 20 тыс. рублей.

В совхозе уделяется постоянное внимание повышению профессионального и общеобразовательного уровня работающей молодежи. Учатся в вузах, техникумах более ста двадцати человек, в школе рабочей молодежи — сто человек.

На заботу партии и правительства о росте благосостояния народа наш орденосный коллектив, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, отвечает ударной работой. Белодачинцы досрочно выполнили план четырех лет пятилетки по производству и продаже мяса и овощей государству. Не снижая темпов, они трудятся в завершающем году десятой пятилетки.

Беседу записал
А. МИХАЙЛОВ.

РЕПЛИКА

А ЛИФТ И НЫНЕ ТАМ...

Жители дома № 32 по улице С. П. Попова Люберец Н. П. Присягин, В. И. Беляева, Л. Ф. Самушина обратились в редакцию с жалобой: «Уже три месяца, как заселен дом, а лифт не работает. Маленьким детям, старикам приходится подниматься на 9-й этаж пешком».

В середине января наш корреспондент связался с заместителем начальника ЖКУ завода им. Ухтомского В. Н. Климовым. Он успокоил:

— Этот дом строило СМУ на-

шего завода. Обычно к нему нареканий не бывает. Это — исключение. Мы примем меры.

1 февраля В. Н. Климов заверил нас, что идут пуско-наладочные работы и к дню выборов в Советы лифт будет пущен.

С тех пор прошел месяц. А лифт и ныне там, бездействует на первом этаже. До сих пор им не пользуются жители дома.

И все-таки, когда для них распахнутся двери лифта? Редакция ждет ответ от ЖКУ завода им. Ухтомского.



ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ
ШКОЛЬНИКОВ

КЕМ БЫТЬ?

ГЕРОИ нашего времени — это люди труда, люди, которые хорошо овладели наукой и техникой, научились применять свои знания в жизни. Поэтому в средних общеобразовательных школах уделяется большое внимание углубленному трудовому обучению старшеклассников. Эта работа стала особенно целенаправленной после выхода в свет постановления «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

В поселке Красково немало промышленных предприятий. В объединении «Спецдежда» находится учебная база красковской средней школы № 55, где девушки 9—10-х классов еженедельно проходят четырехчасовую практику по швейному делу, овладевают профессией швей-мотористки. Школа с детства приучает нас к труду, дает информацию о той или иной профессии.

Достигается это проведением бесед по профориентации, встреч с ударниками коммунистического труда, с передовиками производства. Занятия на уроках производственного обучения дают нам возможность непосредственно познакомиться с объединением и с его работой. Мы более глубоко и подробно изучаем технологические процессы производства, устройство и работу швейных механизмов, то есть мы уже серьезно знакомимся с профессией швей-мотористки.

На протяжении нескольких лет

учащиеся 9-х классов в июне проходили практику на «Спецдежде» без предварительной подготовки. А теперь девятиклассники приступают к летней практике после годичного обучения.

Мы убедились, что современное производство требует от рабочих глубоких, разносторонних знаний и творческого отношения к труду. Попав первый раз на фабрику, мы окунались в море шума и не могли никак привыкнуть к такой ритмичной рабочей обстановке. Конечно, мы растерялись и не могли себе представить, что нам удастся освоить профессию швей-мотористки. Но говорят, у страха глаза велики.

Шло время. И вот благодаря нашему отзывчивому и доброму преподавателю Н. П. Сенкиной мы овладели основами швейного производства. И теперь можем работать в цехах фабрики вместе с высококвалифицированными мастерами своего дела. И здесь нам оказали большую помощь бригадиры цеха Н. Самойличенко, З. Барина и Н. Жбанова. На протяжении всей нашей работы на предприятии мы чувствовали их постоянную заботу. Спасибо этим людям за доброту!

Сама обстановка в цехах располагает к приятной работе. Тут очень светло и тепло, успокаивающие действуют комнатные цветы, которых очень много на предприятии. Работая в цехах, мы чувствовали ответственность за порученное нам дело и своим трудом старались оправдать доверие.

Проработав июнь прошлого года на «Спецдежде», девушки 9-х классов заработали в фонд школы 430 рублей, выпустили 840 специальных костюмов для рабочих БАМа, нефтяников Тюмени, для геологов общей стоимостью 16 тысяч рублей. Деньги, заработанные учащимися, идут на организацию походов, вечеров. За счет этих денег все учащиеся нашей школы на протяжении уже 10 лет обеспечиваются бесплатными учебниками.

Многие девушки серьезно занимаются швейным делом. Не случайно летом 1979 года ученица нашей школы Ирина Коршунова заняла первое место на первом областном слете трудовых объединений.

Мне кажется, что человек, закончивший 10 классов и только ступивший на путь самостоятельной жизни, еще не совсем твердо выбрал себе профессию. Но производственное обучение может служить хорошим ориентиром. Молодому человеку пригодится все, чему его учат в школе. А главное — мы себя чувствуем подготовленными к труду на производстве. Ведь известно: не место красит человека, а человек — место.

Л. КЛЕНИНА,
ученица красковской средней школы № 55.

НА СНИМКЕ: ученицы школы № 55 во время производственного обучения.

Фото О. ГРИЦЕВА.

К 35-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ВО ИЩА ОБЩЕГО ДЕЛА

О ЖЕНЩИНАХ, которым судьба назначила не только вынести тяготы войны, но и пережить наравне с мужчинами все испытания фронтовой жизни, в сорок первом написаны стихи:

Под градом пуль, под орудийным гром,
Под гул артиллерийского прибора
Она бесстрашно вынесет из боя
И раны перевяжет под огнем.

В том же сорок первом встала в солдатский строй Виктория Николаевна Чернышева.

Поздняя осень. Враг у ворот Ленинграда. Формируется первый отдельный лыжный батальон. Молодые, здоровые, спортивной заправки парни. И рядом с ними двадцатилетняя комсомолка-доброволец. Позади первый курс института. Впереди фронтовая жизнь.

Задачи батальона особые — разведка в тылу противника. Уходит в ночь по снежной целине разведгруппа, и вот уже исчезли, словно растаяли, фигуры разведчиков в белых маскировочных халатах. С ними санинструктор Виктория Чернышева. Что ждет их впереди? Она уже знала тогда — в любой момент может начаться схватка с противником. Будут горестные потери, будут раненые. Под огнем противника, когда, кажется, не поднять головы и хочется вда-

вить свое тело в холодный снег, она ползет навстречу опасности и перевязывает раны, и старается укрыть бойца от огня, от беды. Все делает для того, чтобы он выжил, снова встал в строй и добил вместе со всеми ненавистного врага.

Прошла через все эти испытания Виктория Николаевна. Полной мерой изведала она и напряжение будней переднего края, и скорбь по погибшим товарищам, и фронтовую радость. Самая большая — прорыв блокады родного города. Было радостно, и когда за спасение многих жизней наших бойцов вручали ей орден Красной Звезды. Как дорогую память о тех далеких уже, но незабываемых днях хранит его Виктория Николаевна.

Великую радость принесла победа советским людям и великое напряжение, которое требовалось для того, чтобы поднять из руин тысячи городов и сел, наладить мирную жизнь. Нужно было работать. Работала Виктория Николаевна с душой, перегрузок не боялась. На Люберецком ковровом комбинате была ткачихой, дошла до вершин мастерства, стала инструктором производственного обучения. Учила работать молодежь. И до сих пор благодарны ей те, кому помогла она прочно занять свое место в рабочем строю.

Без малого восемнадцать лет работает Виктория Нико-

лаевна в Московском областном Доме науки, техники и передового опыта. Собственно, когда она начала эти страницы в своей трудовой биографии, Дома техники как такового еще и не было — этот источник научно-технической информации только создавался. Поэтому и считается Виктория Николаевна ветераном.

Много лет назад В. И. Ленин в своем черновом наброске «Тезисов о производственной пропаганде» указывал на необходимость более широкого и систематического использования фильмов для производственной пропаганды. Этим делом и занимается сейчас Виктория Николаевна. На первый взгляд, работа незаметная, но очень нужная в наш век научно-технического прогресса. А главное в каждом деле — это то, как человек к нему относится. Об ответственном отношении Виктории Николаевны говорят ее товарищи, которым всегда готова она прийти на помощь. Красноречиво говорят об этом же и мирные ее награды — медаль «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, медаль ВДНХ СССР, Почетные грамоты.

Продолжается мирная трудовая биография фронтовика, много видевшего, много пережившего, много порабатовавшего во имя нашего общего дела. **Я. НЕДЗВЕЦКИЙ.**

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

МАРШРУТ ДЛЯ АВТОМОБИЛИСТОВ

На самолетах, поездах, автомашинах и пешком едут и идут советские люди к дорогим их сердцу ленинским местам. Особенно много их сейчас, в дни, предшествующие 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Богат памятными ленинскими местами Люберецкий и примыкающие к нему Раменский и Ленинский районы Московской области. В последние годы жизни Вла-

димир Ильич часто выезжал в подмосковные города и села, встречался с рабочими и крестьянами.

Люберецкий городской совет Всероссийского общества автомобилистов (ВАОАМ) разработал однодневный автомобильный маршрут «Памятные ленинские места юга и юго-востока Московской области». В последнее время он может стать двухдневным мар-

шрутом для велосипедистов. Его протяженность 130 км.

Маршрут проходит из Люберец в поселок Октябрьский, село Жуково Раменского района, затем через села Новлинское, Богданиха, Молоково, Горки, Ям, в музей-заповедник «Горки Ленинские», на станцию Ленинская и в город Подольск. В этих местах бывал Владимир Ильич, и память о нем воплощена в музеях, скульпту-

рах и памятных досках.

Все желающие совершить экскурсию по ленинским местам могут обратиться в Люберецкий городской совет ВАОАМ и Люберецкий клуб туристов, где им дадут исчерпывающую информацию о маршруте.

Разрабатываются маршруты автопутешествий и по другим ленинским местам Подмосковья.

Б. ТАРАСОВ.

СОСТЯЗАЮТСЯ РЫБОЛОВЫ-СПОРТСМЕНЫ

Люберецкий райсовет Московского общества «Рыболовы-спортсмены» на рыболовно-спортивной базе «Шатура» провел первое зимнее состязание любителей подледной ловли рыбы. Наиболее удачливой оказалась команда из пос. Томилино в составе Г. К. Рябченкова, К. В. Телегина, А. С. Семакова. Ей присуждено первое место с вруче-

ОТЛИЧИЛИСЬ ТОМИЛИНЦЫ

нием переходящего кубка общества и диплома первой степени. На втором месте — рыболовы-спортсмены с завода «Монтажавтоматика» В. В. Иовлев, А. Г. Садовников, З. П. Сафронов, на третьем — представители пос. Косино П. С. Соколов, С. К. Гусев, В. И. Чернышов. Эти команды удостоены дипломов со-

ответственно второй и третьей степени.

В личном зачете победил К. В. Телегин, вторым был Г. К. Рябченков, оба из пос. Томилино, третье место — у В. В. Иовлева с завода «Монтажавтоматика».

Ю. ДЕВЯТКИН, судья 1-й категории по спортивному рыболовству.

МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЗАОЧНЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ГЛАВМОСОблСтРоя

снимет жилую площадь для студентов, приезжающих на сессию, сроком на 1 месяц — с марта по июль. Оплата по договоренности со студентами.

Обращаться по адресу: Люберцы, ул. Котельническая, дом 6, телефоны: 554-15-78, 554-64-91.

3-3



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» — 11.30, 14.30, 17.30, 20.15.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ГОРЬКАЯ ЯГОДА» — 17.15, 19.30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СИБИРИАДА» (1, 2 серии) — 11, 14, 17, 20.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 4 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
9.05 «Следы нашего времени». Теле-спектакль.
По окончании — Новости.
14.30 Новости.
14.50 Кинопрограмма.
15.20 Концерт.
15.40 Вперед, мальчишки!
16.40 «К»-инстантин Сергеев. Страницы хореографии. Телефильм.
17.40 Чемпионат СССР по водному поло.
18.00 Жизнь науки.
18.30 Веселые нотки.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Человек и закон.
19.30 «Жди меня». Фильм.
21.00 Время.
21.35 Документальный экран: По окончании — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 По вашим письмам.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Документальный фильм.
21.00 Ярослав Гашек. Страницы жизни и творчества.
21.45 Московские новости.
22.00 Концерт.
22.20 У театральной афиши.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — СКА (Ленинград).



Воспитывать детей — дело сложное и ответственное. Детский характер закладывается в семье, детсаду, школе... Большая ответственность ложится на взрослых. НА СНИМКЕ вы видите малышей из средней группы детского комбината № 66 пос. Дзержинской. Воспитатель М. Ф. Новичкова отдает им все свои знания, всю теплоту души. Фото О. ГРИЦЕВА.

РЕКЛАМА • Объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ГРАЖДАН ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА И г. ЛЫТКАРИНО!

В целях предупреждения пожаров на объектах сельского хозяйства необходимо:

— ЗАПРЕТИТЬ курение отдыхающих и игру детей с огнем возле скирд сена и соломы в местах постоянного и временного их хранения;

— НЕ ДОПУСКАТЬ эксплуатацию неисправных печей, а также устройств времянки и электронагревательных приборов;

— УСТАНОВИТЬ постоянный надзор за состоянием электросети путем наружного осмотра и с помощью приборов, немедленно устранять неисправности, могущие вызвать искрение, нагревание проводов и короткое замыкание;

— НЕ ДОПУСКАТЬ применения некалиброванных плавких вставок («жучков») для защиты электросетей;

— НА СЛУЧАЙ аварии и отключения электрического освещения иметь в запасе и применять электрические переносные фонари;

— У ВОРОТ, ДВЕРЕЙ и в проходах животноводческих помещений не складывать корма, не загромождайте выходы, как основные, так и запасные, в зимнее время регулярно очищайте их от снега. Ворота и двери закрывайте только на легкооткрываемые задвижки, крючки или шкелды ПРИМЕНЕНИЕ ЗАМКОВ для этих целей КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ;

— СОДЕРЖИТЕ средства пожаротушения, сигнализации, связи и оповещения о пожаре в технически исправном состоянии;

— ОРГАНИЗУЙТЕ круглосуточное дежурство ДПД, проведение занятий с добровольными пожарными дружинами;

— ОБУЧИТЕ всех работников животноводства, механизаторов и работников складов правилам пожарной безопасности, правилам работы с первичными средствами пожаротушения, способом эвакуации животных, машин и товарно-материальных ценностей.

НА СЛУЧАЙ возникновения пожара на сельхозобъектах отработайте способы оповещения добровольной пожарной дружины, организации тушения и вызов дополнительной пожарной помощи через телефон по 01 или 553-27-50.

Пожарная охрана и районный совет ВДПО Люберецкого района.

1-3

В перерыве (19.40) — «Спокойной ночи, малыши!»
11.00 Камерный концерт.
11.40 «Сегодня и завтра». Фильм. 2-я серия.

СРЕДА, 5 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
9.05 «Жди меня». Фильм.
10.30 Клуб кинопутешествий.
По окончании — Новости.
14.30 Новости.
14.50 Документальные фильмы.
15.35 Музыкальная программа для детей «Золотые ворота»
16.30 А. С. Пушкин — «Евгений Онегин»
17.30 Отзовитесь, горнисты!
18.00 Кубок обладателей Кубков по футболу. «Динамо» (Москва) — «НАНТ» (Франция).
В перерыве (18.45) — Сегодня в мире.
19.50 «Дождь в чужом городе». Фильм. 1-я серия.
21.00 Время.

21.35 А ну-ка, девушки!
В перерыве (22.15) — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 Народные мелодии.
19.45 Мы строим БАМ.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Подмосковье.
21.00 Научно-популярные фильмы.
21.45 Московские новости.
22.00 Справочное бюро.
22.15 Концерт.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Музыкальный киоск.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» (Киев) — ЦСКА.
21.00 Концерт.
21.40 «Сегодня и завтра». Фильм. 3-я серия.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности — заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Зак. 1783 Высокая печать. Объем 1 п. л.

Тираж 21.100